

藏历新年「烟火气」 拉萨年货集市热闹迎新春

文/记者
图/记者
阿旺尼玛
桑旦欧珠
次仁拉姆
旦增玉珍



藏历新年的脚步日益临近，古城拉萨处处洋溢着浓浓的年味。2月10日，拉萨市堆龙德庆区第三届“上谷福地·吉庆年货集市”在龙腾大厦盛大开幕；次日，2月11日上午11时20分，伴随着喜庆的鞭炮声，拉萨市城关区蔡公堂街道恩惠苑社区的“蔡公堂便民年货市场”也正式拉开帷幕。这两个年货集市，为市民们带来了丰富多彩的购物体验，让大家在置办年货的过程中，深切感受到藏历新年的欢乐氛围。

走进堆龙德庆区的年货集市，记者看到琳琅满目的年货摆满了各个摊位。从传统的民族手工艺品、精美的服饰，到各式各样的农副特色产品，一应俱全。市民们穿梭在摊位之间，精心挑选着心仪的的商品，或是品尝着地道的美食，每个人的脸上都洋溢着幸福的笑容，集市里充满了欢声笑语。拉萨市民平先生提着刚买的“卡塞”，笑眯眯地对记者说：“藏历新年快到了，家里需要准备的东西可不少，我得赶紧把年货备齐了。这个年货集市不仅商品丰富，而且价格实惠，过年需要的东西在这里都能买到，真是太方便了。”

据悉，此次堆龙德庆区的年货节以“逛展位、享乐购、观演艺、送政策、写祝福”为五大核心亮点。参展商户共有118户，其中既有堆龙本土企业和合作社带来的藏历新年年货、农畜加工产品、民族手工艺品、传统服饰，也有山南错那市相关企业带来的特色产品，品类总数达百余种。开幕当日人流量达1000余人，销售额10万余元，呈现出购销两旺的热闹景象。摊主旦巴罗布介绍：“这次我带来了藏历新年礼盒套装，里面不仅包含了藏文对联和吉祥八宝红包，还有‘吉突’，里可包裹的12种代表不同寓意的签文及寓意，很有过年的仪式感，非常受市民欢迎。”

堆龙德庆区第三届“上谷福地·吉庆年货集市”现场负责人李先生表示，此次年货集市将持续到2月25日，为期16天。市民们不仅可以在这里“一站式”置办年货，还能欣赏精彩的文艺演出，参与抽奖等形式多样的文娱活动，为藏历新年增添了更多欢乐的氛围。近年来，堆龙德庆区致力于把“上谷福地·吉庆年货集市”打造成一个品类齐全、品牌多元、贴近群众的“一站式”购物平台，既丰富了藏历新年商品市场的供应，又满足了广大群众对年货购物便利化、多样化、品

质化的需求。未来，堆龙德庆区还将继续精心组织，加强对参展商户的监管，不断提升便民服务水平，努力打造让群众满意、认可的年货集市活动。

在蔡公堂便民年货市场，同样是一片热闹非凡的景象。此次年货市场以“藏历新岁至，年货聚温情”为主题，旨在为辖区居民提供一个便捷、热闹且充满年味的购物环境，让大家在购置年货时，重拾传统赶集的乐趣，感受浓浓的邻里温情。

活动当天，记者来到位于拉萨市城关区蔡公堂街道恩惠苑社区翰林苑小区附近的年货市场，只见现场人声鼎沸。150个摊位整齐排列，各类年货商品琳琅满目，让人目不暇接。这里有糖果、坚果、酥油、卡塞等传统食品，有猪肉、牛肉干、羊肉等肉类制品，还有腊味熟食、奶渣饼等特色小吃，以及藏文对联、喜庆装饰、厨具餐具等日用百货，完全能满足居民群众一站式的年货购物需求。

恩惠苑社区负责人介绍，此次年货市场从2月10日起开始试运营，2月11日正式开业，每日营业时间为9时30分至19时30分。为了确保居民能够购买到品质有保障的商品，社区联合相关部门对入驻商家进行了严格把关，从进货源头到销售环节全程监督，保证所售商品质量合格、价格公道，让居民们买得放心、吃得安心、用得舒心。

在现场购物的居民们纷纷表示，年货市场的开设极大地方便了他们的生活，让他们能够就近采购年货，省去了很多麻烦。而且市场内的商品种类繁多，价格实惠，大家都非常满意。一位姓张的阿姨告诉记者：“这个年货市场真好，东西齐全，价格也不贵，还能跟邻居们一起逛逛，聊聊天，感觉特别有过年的气氛。”市民卓吉也对年货市场赞不绝口。

值得一提的是，蔡公堂便民年货市场不仅是一个购物场所，更是邻里相聚、传递温情的地方。社区希望通过这次活动，增进邻里之间的感情，营造和谐温馨的社区氛围。同时，年货市场的开设也为本地居民提供了一个年前增收的渠道，受到了大家的热烈欢迎和支持。

随着藏历新年的日益临近，堆龙德庆区的“上谷福地·吉庆年货集市”和蔡公堂便民年货市场都将持续为市民们提供优质的服务，让大家在欢乐祥和的氛围中迎接新年的到来，一起热热闹闹办年货，欢欢喜喜过大年。